
												Η	ΑΓΑΠΗ	
ΟΡΙΣΜΟΣ	

Η	αγάπη	είναι	ένα	συναίσθημα	έντονης	στοργής	και	προσωπικής	
αφοσίωσης.	Στη	φιλοσοφία,	η	αγάπη	είναι	μια	αρετή	που	εκπροσωπεί	
την	ανθρώπινη	ευγένεια,	συμπόνια	και	στοργή.	Η	αγάπη	βρίσκεται	στο	
κέντρο	πολλών	θρησκειών,	(σύμφωνα	με	τη	χριστιανική	φράση,	«ὁ	
θεòς	ἀγάπη	ἐστίν»)	ή	επίσης	οι	Αγάπες,	κοινές	εστιάσεις	των	πρώτων	
Χριστιανών.	Η	αγάπη	μπορεί	επίσης	να	περιγραφεί	ως	δράση	προς	
άλλους	υποκινούμενες	από	συμπόνοια,	ή	και	ενέργειες	προς	άλλους	
βασισμένες	στην	στοργή.	

	

	



Η	ΛΕΞΗ	ΑΓΑΠΗ	

Η	λέξη	αγάπη	μπορεί	να	αναφέρεται	σε	μία	πληθώρα	διαφορετικών	
συναισθημάτων,	καταστάσεων	και	συμπεριφορών.	Τα	συναισθήματα	
αυτά	μπορούν	να	ποικίλουν	από	την	επιθυμία	για	ρομαντική	αγάπη	
(έρωτας),	την	πλατωνική	αγάπη	που	ορίζει	τη	φιλία,	την	οικογενειακή	
αγάπη	μεταξύ	ατόμων	με	συγγενικούς	δεσμούς	έως	και	τη	
θρησκευτική	αγάπη	και	αφοσίωση.	Η	μεγάλη	αυτή	ποικιλία	των	
χρήσεων	και	εννοιών	της	λέξης,	σε	συνδυασμό	με	την	πολυπλοκότητα	
των	συναισθημάτων	που	περιλαμβάνει,	καθιστά	δύσκολο	τον	ορισμό	
της	αγάπης	συγκριτικά	με	άλλες	συναισθηματικές	καταστάσεις.		

  
 



ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ! 
 
Μαθαίνουμε	για	βιολογικές	διαδικασίες	που	προκαλούν	
συγκεκριμένες	συναισθηματικές	αντιδράσεις.	Μαθαίνουμε	για	
πολιτιστικές	επιρροές	σχετικά	με	το	πώς	συμπεριφέρονται	και	
σκέφτονται	οι	άνθρωποι	για	τον	έρωτα.	Μαθαίνουμε	για	τις	
ψυχολογικές	διεργασίες	που	μας	κάνουν	να	ερωτευόμαστε	κάποιον.	
Και	μόλις	η	αγάπη	και	ο	έρωτας	εξηγηθούν	από	την	επιστήμη	
σκεφτόμαστε	ότι	αυτό	που	μετράει	πάνω	από	όλα	είναι	το	ίδιο	το	
συναίσθημα,	για	το	οποίο	πάντα	θα	μαθαίνουμε	νέα	στοιχεία.	
	
Μονογαμικές	σχέσεις	υπάρχουν	σε	όλο	το	ζωικό	βασίλειο.	Ακόμα	κι	
αν	συχνά	θεωρούμε	τους	εαυτούς	μας	τους	μόνους	πιστούς	στον	
κόσμο,	οι	λύκοι,	οι	κύκνοι,	τα	άλμπατρος	και	οι	τερμίτες	είναι	μερικά	
μόνο	από	τα	είδη	που	βρίσκουν	έναν	σύντροφο	για	μια	ζωή.	
	
Χρειάζονται	μόνο	4	λεπτά	για	να	αποφασίσουμε	αν	μας	αρέσει	ή	όχι	
κάποιος.	Αν	θέλετε	να	κάνετε	καλή	εντύπωση	σε	κάποιον,	έχετε	μόνο	4	
λεπτά.	Τόσο	περίπου	χρειάζεται	η	γλώσσα	του	σώματος,	ο	τόνος	και	η	
ταχύτητα	της	φωνής	για	να	περάσουν	το	μήνυμα.  
 

	



Ένα	ελκυστικό	πρόσωπο	είναι	προτιμότερο	από	ένα	ελκυστικό	σώμα	
σε	άτομα	που	επιζητούν	μακροχρόνιες	σχέσεις.	Το	σώμα	χάνει	από	
ένα	ωραίο	πρόσωπο	σε	όσους	επιθυμούν	μακροχρόνιες	σχέσεις	κάτι	
που	είναι	εντελώς	αντίθετο	για	εκείνους	που	επιζητούν	τα…	εφήμερα.	

	

Ο	έρωτας	έχει	τις	ίδιες	νευρολογικές	επιπτώσεις	με	εκείνες	της	
κοκαΐνης.	Ο	έρωτας	είναι	σαν	τη	λήψη	μιας	δόσης	κοκαΐνης,	καθώς	και	
οι	δύο	εμπειρίες	επηρεάζουν	τον	εγκέφαλο	με	παρόμοιο	τρόπο	και	
προκαλούν	παρόμοια	αίσθηση	ευφορίας.	Η	έρευνα	διαπίστωσε	ότι	
όταν	κάποιος	ερωτεύεται	παράγονται	χημικές	ουσίες	που	διεγείρουν	
12	περιοχές	του	εγκεφάλου	την	ίδια	στιγμή	.		
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